

S

ОРГАНИЗАЦИЯ  
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ



Совет Безопасности

Distr.  
GENERAL

S/22277  
27 February 1991  
RUSSIAN  
ORIGINAL: SPANISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ КУБЫ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ  
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 27 ФЕВРАЛЯ 1991 ГОДА НА ИМЯ  
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Имею честь настоящим препроводить Вам Заявление, сделанное в Гаване  
Министерством иностранных дел Республики Куба в отношении ситуации в Арабско-  
Персидском заливе.

Буду признателем за распространение содержащегося в приложении Заявления в  
качестве документа Совета Безопасности.

Рикардо АЛАРКОН де КЕСАДА  
Посол  
Постоянный представитель Кубы при  
Организации Объединенных Наций

Приложение

ЗАЯВЛЕНИЕ МИНИСТЕРСТВА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ РЕСПУБЛИКИ КУБА  
В ОТНОШЕНИИ СИТУАЦИИ В АРАБСКО-ПЕРСИДСКОМ ЗАЛИВЕ

После 37 дней жестоких бомбардировок Ирака и Кувейта объединенные силы коалиции, используя военную машину Соединенных Штатов Америки и их союзников, начали наступательную наземную операцию на территории Кувейта и части иракской территории, что вывело кризис в Арабско-Персидском заливе на новый, более трагический и кровавый этап, чреватый непредсказуемыми последствиями для судьбы этого региона и международной безопасности.

Начиная со 2 августа прошлого года правительство Кубы, осуждая неприемлемое вторжение Ирака в Кувейт и его аннексию и требуя восстановления суверенитета этого эмирата, предупреждало об угрозе того, что Соединенные Штаты воспользуются оккупацией Кувейта для достижения своей амбициозной цели - разрушения Ирака и установления своего гегемонистского присутствия в этом стратегическом районе.

Оценка событий, произошедших после 16 января, после того, как Совет Безопасности, удивив весь мир, предоставил Соединенным Штатам возможность идти курсом на развязывание разрушительной войны в соответствии со своими геополитическими интересами, убедительно свидетельствует об искренности и обоснованности позиции и озабоченности Кубы.

Совет не только не выполнил свои обязанности, и наиболее важную из них - сохранение мира, - но и посредством резолюции 678 (1990) способствовал срыву усилий, направленных на достижение справедливого и мирного урегулирования. Отсутствие сопротивления израильскому экспансиионизму и американским вторжениям на Гренаду и Панаму дало Соединенным Штатам и их союзникам возможность превратить Ирак и Кувейт в полигон для испытаний своих самых современных вооружений, что уже привело к тысячам жертв среди гражданского населения и нанесло астрономический ущерб социально-экономической инфраструктуре обеих стран.

Когда Ирак объявил о принятии им мирного плана, предложенного СССР, и о своей готовности немедленно и без каких-либо условий уйти из Кувейта во исполнение резолюции 660 (1990), это создало возможность для достижения справедливого решения этого кризиса. Реальность нынешней ситуации диктуется господством Вашингтона, при этом именно Соединенные Штаты пытаются навязывать свои условия; именно Соединенные Штаты руководят войной и решают, когда и как ее закончить; именно они принижают значение любых мирных инициатив; именно они вновь попирают нормы права и диктуют свои нормы международному сообществу.

Сейчас мы являемся свидетелями первого и кровавого примера однополюсного мира, который мечтают создать Соединенные Штаты - "нового порядка", о котором президент Буш объявил как о будущем, которое ожидает человечество.

Государство, которое объявляет, что оно руководствуется провидением для создания такого порядка и управления им, располагает повсюду необходимыми для этого материальными средствами, однако полностью лишено морального и исторического авторитета. Потребуется несколько томов, чтобы описать его историю экспансиионизма,

интервенций и эксплуатации; именно оно пошло на бесчеловечное применение атомного оружия против уже потерпевшей поражение Японии, именно оно стремилось уничтожить Вьетнам, развязало жестокую, смертоносную войну против Никарагуа и продолжает оккупировать Панаму.

То, что сегодня происходит в Заливе, является живым примером того, что завтра может произойти в любом уголке земного шара каждый раз, когда Соединенные Штаты будут брать на себя роль верховного арбитра в делах мира и справедливости и решать, когда и где действовать, что является справедливым, а что - нет, действуя с абсолютной безнаказанностью.

Куба настоятельно требует, чтобы Организация Объединенных Наций - и особенно Совет Безопасности - играли ту роль, ради которой они были созданы, и вносили реальный вклад в дело сохранения мира.

Необходимо положить конец войне и убийствам тысяч мужчин, женщин и детей, которые приносятся в жертву без каких-либо оправданий ради гегемонистских интересов Соединенных Штатов.

-----